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  Ata da 97ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

 do Estado da Bahia, 

 em 17 de outubro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Bira Corôa, ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fátima Nunes, Gidásio Penedo, Graça Pimenta, 

Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, 

Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Nelson Leal, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto 

Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo 

(59). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Maria Luiza, Zé Raimundo e Temóteo Brito, justificando as ausências que tiveram em 

sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Leur Lomanto Júnior, ao comentar a 

matéria do jornal A Tarde que tratou sobre o baixo desempenho do turismo em Salvador, afirmou 

que a situação em que se encontra o turismo na Bahia resulta da repercussão internacional da 

violência no Estado. Nesse sentido, lamentou os últimos acontecimentos de violência na Capital 

Baiana e cobrou mais atenção da Secretaria da Segurança Pública no sentido de reforçar o 

policiamento na Orla Marítima. O Deputado Álvaro Gomes discorreu sobre o projeto “Outubro 

Rosa” e as atividades que estão sendo desenvolvidas no mundo inteiro com o propósito de 

esclarecer sobre o câncer de mama e a importância da prevenção da doença. Teceu 

considerações sobre o projeto de lei que está apresentando na Casa, visando estabelecer o mês 

de novembro, o “Novembro Roxo”, como o mês de conscientização para a prevenção do câncer 

de próstata e de pênis, uma campanha para estimular a saúde do homem. O Deputado Joseildo 

Ramos noticiou sobre a Conferência Estadual do Meio Ambiente e Recursos Hídricos, realizada 

no Centro de Convenções, no período de 15 a 17/10/12, destacando entre outros temas 

debatidos no evento, o que tratou sobre as políticas estruturantes relacionadas com a 
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sustentabilidade e o que tratou sobre os resíduos sólidos. O Deputado João Bonfim falou sobre a 

aplicação da Lei 12.057, chamada de “Lei João Bonfim”, que permitiu ao Estado fazer a revisão 

dos limites dos municípios, argumentando que, enquanto a CEI e o IBGE foram ágeis em fazer a 

revisão dos limites territoriais, a aplicação da Lei estava encontrando dificuldade para tramitar 

nas comissões da Casa. A propósito, apelou à Comissão de Constituição e Justiça para apreciar, 

o mais rápido possível, os quatro projetos que estão em pauta para que possam seguir o curso 

normal de apreciação, proporcionando a regularização dos territórios dos municípios. O 

Deputado Pastor Sargento Isidório teceu considerações sobre o segundo turno da eleição 

municipal em Salvador, destacando a candidatura de Nelson Pelegrino, “um presente de Deus 

para a Capital”, que tem um bom projeto para dar tranquilidade aos soteropolitanos. O Deputado 

José de Arimatéia, no Dia Nacional da Vacinação, destacou a importância da vacina para evitar 

doenças e preservar a vida, ao tempo em que parabenizou o Ministério da Saúde por 

disponibilizar nos postos de saúde vários tipos de vacinas. Registrou a realização da 3ª 

Conferência Nacional dos Direitos da Pessoa Idosa, a se realizar no dia imediato no Centro de 

Saúde Santo Inácio, com o tema “O enfrentamento da violência contra a pessoa idosa”. Em 

tempo, pediu ao Governo do Estado para proporcionar as condições para que a Delegacia de 

Proteção ao Idoso funcione de fato, bem como pediu mais uma Delegacia para a Capital e mais 

uma para o Município de Feira de Santana. O Deputado Bira Corôa referendou o pronunciamento 

do Deputado João Bonfim por entender a urgência da Casa se posicionar sobre a revisão dos 

limites territoriais dos municípios. Ao se referir ao pleito eleitoral em Salvador, reafirmou a 

importância de se viver em um contexto de democracia para vê as mudanças do candidato ACM 

Neto, opositor do PT, que agora defende o povo negro e os pobres. Registrou confiança na 

vitória do candidato Nelson Pelegrino, que representa o programa “progressista e transformador”, 

antagônico ao programa “arcaico e conservador” do candidato ACM Neto. A Deputada Graça 

Pimenta alertou a sociedade baiana para o aumento dos casos de câncer de mama, conforme os 

dados do Instituto Nacional do Câncer (Inca), e para a necessidade de se diagnosticar a doença 

precocemente para reduzir o número de mortes de mulheres. Nesse sentido, discorreu sobre a 

importância do “Outubro rosa”, cuja adesão é manifestada através da iluminação de edifícios com 

a cor rosa durante o mês de outubro, e defendeu a implantação de políticas públicas para 

prevenir e combater a doença, proporcionando uma vida saudável às mulheres. O Deputado 

Elmar Nascimento refletiu sobre os posicionamentos dos próceres do PT na campanha eleitoral 

em Salvador, argumentando que trazem à discussão o Programa Bolsa Família, cuja 

competência não é do prefeito, e rechaçam a discussão sobre o mensalão. Posicionou-se, 

também, sobre o metrô, argumentando tratar-se de um caso de polícia e lembrando a CPI que 
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propôs para investigar as obras. Constatada a falta de quorum regimental, através da solicitação 

do Deputado Adolfo Viana, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os seguintes Srs. Deputados: Fabrício Falcão, Kelly Magalhães, Neusa Cadore e Paulo Azi (04).           
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